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Η πρώτη εβδομάδα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής 
στη Μητρόπολη Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Η Α´ Εβδομάδα των Νηστειών αποτέλεσε αφορμή πολλών 
πνευματικών ευκαιριών και μεγάλης ευλογίας για την Ιερά 
Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου.

Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου 2026 τελέστηκε ο Μέγας Εσπερινός της Κυριακής της 
Τυρινής, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου. Κατά την Ακολουθία έψαλλαν με υπέροχο τρόπο οι «Βυζαντινοί 
Μελωδοί», προερχόμενοι από την Κατερίνη, οι οποίοι στελεχώνοντας τα δύο 
Αναλόγια σε δύο χορούς, απέδωσαν τους ύμνους τόσο τους Αναστάσιμους του Δ´ 
ήχου, όσο και του Τριωδίου. Κατά τον Εσπερινό κήρυξε τον Θείο Λόγο με πολύ 
γλαφυρό και εκφραστικό τρόπο, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. κ. Αθανάσιος 
Μαρινόπουλος, Γενικός Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης 
και Πλαταμώνος, με θέμα: «Η σπουδαιότερη εντολή», με αναλυτική αναφορά στην 
εντολή και την αρετή της αγάπης. Πλήθος κόσμου παρακολούθησε με 
προσευχητική κατάνυξη τον Εσπερινό και έκδηλο ενδιαφέρον το Κήρυγμα, 
αποκομίζοντας πνευματικά ωφέλη.
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Την Κυριακή της Τυρινής, 22.02.2026, ο Σεβ. Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου 
κ Ιερώνυμος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε το Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας στον Ι.Ν. Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης Φαλάνης. Σε έναν κατάμεστο 
από εκκλησίασμα Ναό, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα ευεργετικά τόσο για την 
ψυχή μας, όσο και για την κοινωνία μας, αποτελέσματα της συγγνώμης, 
αναφέρθηκε στην πνευματική εμπερία της Εκκλησίας μας, η οποία πάντα ξεκινά τη 



σπουδαιότερη πνευματική περίοδο του έτους, την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, 
με τον Εσπερινό της Συγγνώμης, ώστε αφού συγχωρήσουμε τους αδελφούς μας να 
έχουμε το θάρρος να ζητήσουμε από τον Άγιο Θεό τη δική Του συγγνώμη για τις 
δικές μας αμαρτίες και να διαπλεύσουμε το μέγα πέλαγος της νηστείας, όχι 
παλεύοντας μάταια, αλλά καρποφόρα και ευλογημένα.



Το Εσπέρας της Κυριακής της Τυρινής, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Αχιλλίου Λαρίσης, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου 
κ. Ιερωνύμου, τελέσθηκε ο πρώτος Κατανυκτικός Εσπερινός της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ο επονομαζόμενος της Συγγνώμης. Ο Ναός, ασφυκτικά γεμάτος 
από νωρίς, κατέστη το φιλόξενο κέντρο από όπου χιλιάδες Λαρισαίοι ξεκίνησαν τη 
φιλότιμη προσπάθεια της πνευματικής ανασυγκρότησης, της μετάνοιας, της 
νηστείας, του αγιασμού, με προοπτική την Αγία Ανάσταση και τη χαρά του Πάσχα.

Μετά την Είσοδο, το κλίμα άλλαξε και από το χαρμόσυνο της Κυριακής περάσαμε 
στο πένθιμο της Σαρακοστής. Ο Ναός και οι Ιερείς ντύθηκαν τα πένθιμα άμφια κι 
οι ύμνοι απήχησαν το λυπηρό των ανθρωπίνων πτώσεων, τονίζοντας την έναρξη 
της ιδιαίτερης αυτής πνευματικής περιόδου. Στο Κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος 
στάθηκε στο ότι πάντα σε αυτόν τον Κατανυκτικό Εσπερινό διαβάζεται 
συγχωρητική ευχή, η οποία όμως, δεν υποκαθιστά το Μυστήριο της Ιεράς 
Εξομολογήσεως. Ίσα-ίσα, τόσο το να δώσουμε και να λάβουμε συγγνώμη, όσο και η 
συγχωρητική ευχή που διαβάζουμε, συντελούν στο να καλλιεργείται πνευματικά η 
ψυχή, ώστε να οδηγηθεί όσο το δυνατό πιο έτοιμη στο πετραχήλι του Πνευματικού 
Πατέρα. Μετά το πέρας του Εσπερινού, ακολούθησε η προσκύνηση του Τιμίου 



Σταυρού στο χέρι του Επισκόπου, ώστε να δώσουν όλοι και να λάβουν όλοι τη 
συγγνώμη ως αδελφοί. Το πλήθος του κόσμου ήταν τόσο μεγάλο, ώστε η 
προσκύνηση κράτησε μιάμιση ώρα.











Η Καθαρά Δευτέρα ξεκίνησε με τις πρωινές Ακολουθίες σε όλους τους Ναούς της 
Ιεράς Μητροπόλεως, κορυφώθηκε όμως, με την Ακολουθία του πρώτου Μεγάλου 
Αποδείπνου, το οποίο με ιδιαίτερο τρόπο τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης και αναμεταδόθηκε από το εκκλησιαστικό τηλεοπτικό 
δίκτυο 4Ε. Προ του τέλους του Μεγάλου Αποδείπνου, μίλησε επικαίρως ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. κ. Νικάνωρ Παπανικολάου, Καθηγούμενος της Ι.Μ. Αγ. Τριάδος Σπαρμού 
Ολύμπου, με θέμα: «α λέγετε εν ταίς καρδίαις ημών, επί ταίς κοίταις υμών 
κατανύγητε» (Ψαλ. δ´,5), προκαλώντας βαθύτατη ικανοποίηση στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα.







Την Τρίτη 24.02.2026, με αφορμή την Εορτή της Α´ και Β´ Ευρέσεως της Τιμίας 
Κεφαλής Ιωάννου του Προδρόμου, τελέσθηκε η πρώτη Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων. Ο Σεβασμιώτατος την τέλεσε στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης, παρουσία σχολείων στους μαθητές 
των οποίων ο Σεβασμιώτατος βρήκε την ευκαιρία να μιλήσει για την ασκητική της 
Ορθοδοξίας. Το απόγευμα της ίδιας ημέρας τελέσθηκε το Μέγα Απόδειπνο, ο δε 



Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου πραγματοποίησε το εβδομαδιαίο εσπερινό 
του κήρυγμα στον Ι.Ν. Αγίων Μ´ Μαρτύρων Λαρίσης.





Την Τετάρτη 25.02.2026, το πρωί ο κ. Ιερώνυμος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Νικαίας, παρουσία του 
Γυμνασίου και Λυκείου Νικαίας, στους μαθητές των οποίων ο Σεβασμιώτατος 
μίλησε για τη συνήθεια των Χριστιανών να κοινωνούν συχνά, κάτι που καθιέρωσε 
τη Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στο λειτουργικό πλούτο 
της Ορθοδοξίας. Προέτρεψε δε τους νέους να μετέχουν συστηματικά και 
ενσυνείδητα των Θείων Μυστηρίων, ώστε να οικοδομήσουν την ψυχή τους και να 
γίνουν όντως άνθρωποι, άνθρωποι του Θεού.



Την Πέμπτη 26.02.2026 το απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ι.Ν. Αγ. 
Χαραλάμπους Κυπαρισσίου, ενός μικρού αλλά όμορφου χωριού του Θεσσαλικού 
κάμπου στο Δήμο Νικαίας-Κιλελέρ, όπου τέλεσε το Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου. 
Παρευρέθησαν οι κάτοικοι του χωριού, καθώς και πολλοί καταγόμενοι από το 
χωριό, οι οποίοι όμως, κατοικούν πλέον είτε στη Νίκαια, είτε στη Λάρισα. Ο 
Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από το πρώτο Ευαγγέλιο του Ιερού 
Ευχελαίου, μίλησε για την Εκκλησία ως θεραπευτήριο ψυχών και παρακάλεσε 
όλους να εκμεταλλευτούν την πνευματική αυτή περίοδο, ώστε να κάνουμε βήματα 
προς τον ουρανό.





Την Παρασκευή 27.02.2026 το πρωί, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων σε όλους τους Ναούς της Λάρισας και του 
Τυρνάβου, καθώς και στις έδρες των Δήμων, αλλά και σε πολλά χωριά. Το 
απόγευμα δόθηκε η ευκαιρία στον Σεβ. Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμο να μεταβεί κατ᾽ αρχάς στη Ενορία Αγ. Νικολάου Κουτσοχέρου. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Ναός της Ενορίας αυτής καταστράφηκε κατά τον δυνατό 
σεισμό 6,3 R της 3ης Μαρτίου 2021, λόγω δε γραφειοκρατικών διατυπώσεων 
ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία έκδοσης της άδειας ανέγερσης νέου 
Ναού.

Στο μικρό υφιστάμενο Παρεκκλήσιο του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου εψάλη η Α´ 
Στάση των Χαιρετισμών, παρουσία όλων των κατοίκων του χωριού, οπότε δόθηκε 
η δυνατότητα στον κ. Ιερώνυμο αφ᾽ ενός μεν να αναφερθεί στο πρόσωπο της 
Υπεραγίας Θεοτόκου ως της κοινής Μητέρας όλων μας, αφ᾽ ετέρου δε να 
ενημερώσει για την πορεία της προσπάθειας ανέγερσης του νέου Ι.Ν. Αγ. Νικολάου 
Κουτσοχέρου. Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου 
Τυρνάβου, όπου τέλεσε εκ δευτέρου την Α´ Στάση των Χαιρετισμών παρουσία 
πυκνού εκκλησιάσματος, οπότε και ανέπτυξε τον στίχο «Χαίρε κλίμαξ επουράνιε 



δι᾽ ης κατέβη ο Θεός, χαίρε γέφυρα μετάγουσα τους εκ γης προς ουρανόν».







Το Σάββατο 28.02.2026 το πρωί, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Όρθρο και στη συνέχεια ιερούργησε στον Πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Αγ. Θεοδώρων 
Λαρίσης. Και πάλι το χαρακτηριστικό ήταν το πλήθος του λαού που 
παρακολούθησε τη Θεία Λειτουργία, ενώ στον Σεβασμιώτατο δόθηκε η ευκαιρία 
από το σημερινό Ευαγγελικό ανάγνωσμα, να αναφερθεί στην τυπολατρεία ως 
αναιρετική της ουσίας και της γνήσιας πνευματικής ζωής, προέτρεψε δε τους 
πιστούς να αναδεικνύονται Χριστιανοί στην πράξη κι όχι στη θεωρία.







Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος μετέβη στον χώρο του τραγικού σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος των Τεμπών, όπου ως εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, τέλεσε το τριετές Τρισάγιο στη μνήμη των 57 θυμάτων, 
μεταφέροντας στους συγγενείς τα συλλυπητήρια της Ιεράς Συνόδου για τον άδικο 
χαμό των προσφιλών τους προσώπων, καθώς και τα συγχαρητήρια για το ότι 
κατόρθωσαν παρ᾽ όλο τον πόνο και τη θλίψη, να βρούν τη δύναμη και την αντοχή, 
ώστε να παλαίψουν και να άναδείξουν πτυχές της υπόθεσης που αλλοιώς θα 
έμεναν σκοτεινές. Θύμισε δε τον αψευδή λόγο του Χριστού μας ότι «μακάριοι οι 
πεινόντες και διψώντες την δικαιοσύνην, ότι αυτοί χορτασθήσονται».
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